

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I. Fém-utca 1. — Telefon: 159-590, 159-490
A szerkesztésért és a kiadásért a vezérigazgató felel

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1.kiadás 1953. november 24. 6 óra -- perc

ILLYÉS GYULA FORDÍTÁSÁBAN MUTATJA BE A KATONA JÓZSEF SZINHÁZ
BEN JONSON "VOLPONE AVAGY A PÉNZ KOMÉDIÁJA" CIMŰ DARABJÁT

i -cz/-cz/Bné Mi M 1953.november 24.

Ben Jonson angol drámaíró, Shakespeare kortársa "Volpone, avagy a pénz komédiája" című darabjában a feneketlen pénzéhség komédiáját írta meg. A szerző története színhelyét kora szokása szerint Itáliába helyezte. A cselekmény Velencében, a gazdag kereskedővárosban játszódik: itt telepszik le Volpone, a hálátlanul fősvény uzsorás, aki roppant vagyon szerzett, ládáiban garmadával áll az arany. Volpone azonban nem elégszik meg ennyivel; még több pénzt akar, mégpedig minden ellenszolgáltatás nélkül. Súlyos betegnek mutatja magát és üzlettársait azal hitegeti: ha meghal, rájukhagyja vagyonát. Társai mindent elkövetnek, hogy megkaparintsák a mesés vagyont, pénzéhségük korlátlan, a becsületüket is eladják és a legkülönbébb ajándékokkal igyekeznek lekötöztetni Volponét, hogy a vagyont rájuk hagyja. A végrendeletre lesők kifosztásában Volpone segítőtje egy Mosca nevű fiatal ember, akit ő az adósok börtönéből váltott ki és szolgájává tette. Mosca egyideig segít az urának, de amikor Volpone saját halálát akarja eljátszani, hogy láthassa a hopponmaradt örökösök merakodását, már tiltakozik a veszélyes játék ellen. Végül is az uzsorás pórul jár, menekülnie kell a városból és vagyonát elveszíti.

A roppant mulatságos, szellemes, fordulatos komédiát Illyés Gyula kétszeres Kossuth-dijas költő fordításában mutatja be a Katona József Színház. A darabot Gellért Endre kétszeres Kossuth-dijas, a Magyar Népköztársaság érdemes művésze rendezte, a kísérőzenét Dávid Gyula szerezte, a díszleteket Varga Máttyás, a jelmezeket Nagyajtai Teréz tervezte.

A nagyrészt kétfős szereposztásban színrekerülő komédia cinszerpét Tompa Sándor, a Magyar Népköztársaság érdemes művésze és Rajczy Lajos, "Mosca"-t Várkonyi Zoltán és Ungvári László Kossuth-dijasok alakítják. A főbb szerepeket Major Tamás Kossuth-dijas, a Magyar Népköztársaság kiváló művésze és Gellért Lajos, továbbá Balázs Samu, Szörényi Eya Kossuth-dijasok, valamint Básti Lajos, Raksányi Gellért, Somló István, Maklár János és Olthy Magda játsszák.

A darab bemutatója november 23-án lesz. /MTI/

B 2. kiadás

1953. november 4.

6 óra 00 perc

KÉSZÜLNEK A MAGYAR NYELVTANÁRSÁG PORSZIVÓ ÉS A VILLAMOS PADLÓKEFÉLŐGÉP TERVEI

i SL/Bnó/Bné Ni M

1953. november 24.

A Villamos Forgógéptervező Iroda kutatói több új villamos háztartási felszerelés tervein dolgoznak. A legjelentősebb ilyen felszerelések közé tartozik a háztartási porszívógép és a villamos padlókefélgép.

A porszívógép tervezésének megkezdése előtt a tervező iroda mérnökei meghallgatták a háziasszonyok véleményét is, hogy az eddig ismert típusok közül melyik a legmegfelelőbb. Ennek alapján a legkorszerűbb kivitelű porszívógép rajzait készítik el. A gép a por szívása mellett fuvóhatást is kifejt, így a lakások sarokaiból, butorok mélyedéseiből először kifújja a port. Szőnyegek, ágyterítők és párnázott butorok tisztításához külön-külön szívófejeket terveznek.

Csábi Sándor technikus vezetésével már ugye előre haladt a porszívógép tervezési munkája, hogy a rajzok december 15-re el is készülnek. Januárban elkészítik a gép mintaműködését és ezt követően rövidesen megkezdik a szériagyártást is.

A villamos padlókefélgép tervezési munkáját Kiss Ferenc technikus vezeti. A rajzok elkészítéséhez számos dokumentációt használnak fel, hiszen villamos padlókefe Magyarországon még nem készült. A gép konstrukciója, már kialakult. A gép segítségével egy átlagméretű szobát körülbelül 10 perc alatt kefélnetnek fel.

A villamos padlókefélgép terve az év végére elkészül és a jövő év első felében már sor kerül a gyártására is. /MTI/

22 EZER PÁR BUNDACIPÓT KÉSZIT A DIVAT CIPÓGYÁR

i gyr/HM/Bné KL P

1953. november 24.

A Divat Cipógyárban fekete és barna velourból megkezdtek a bundacipók gyártását. Az új bundacipókat két modellben készítik: egyik fajta fűzős, a másik két csattos lesz. A minőség a tavalyihoz képest javult, mert a bélés nem flanelből, hanem meleg, szép és tartós trikóanyagból készül. A bundacipók szélét panofix-hulladék helyett jóminőségű báránnyal díszítik. A Divat Cipógyár a negyedik negyedében 22.000 pár bundacipót gyárt. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3 kiadás

1953. november 24.

6 óra 10 perc

SZAKKÖNYVJEGYZÉKEK AZ OLVASÓK SZOLGÁLATÁBAN
i HA/HM/Bné Bc M

1953. november 24.

Az Állami Könyvterjesztő Vállalat szakkönyvjegyzékek kiadásával segíti elő az olvasók tájékozódását könyvkiadásunk termékei között. A könyvjegyzékek sorozatában megjelent már Lenin és Sztálin Magyarországon kiadott műveinek jegyzéke. "Ismerd meg az új Kínát" címmel jelentették meg a Kínára vonatkozó kiadványok jegyzékét. A "Politikai művek jegyzéke" több mint 200 oldalon a felszabadulás óta hazánkban kiadott politikai művek adatait tartalmazza. Az ifjúsági mozgalommal, a költői művekkel, a sporttal, a természettudományokkal és a műanyagiparral foglalkozó könyvekről és brosúrákról is adtak ki jegyzékét. A "Műszaki könyvjegyzék" az 1950. január 1. és 1953. június 30-a között megjelent műszaki és műszaki vonatkozású könyvek üzemágak szerint csoportosított jegyzéke. /MTI/

MEGKEZDŐDÖTT AZ ELŐJEGYZÉS AZ "OROSZ REMEKIRÓK"SOROZATRA

k AKV/Bné Bc M

1953. november 24.

Az Új Magyar Könyvkiadó sorozatosan adja ki magyar nyelven az orosz klasszikus irodalom legjelentősebb alkotásait. Az "Orosz remekírók" -sorozat felöleli a múlt század legnagyobb orosz íróinak műveit. A művek zöme legkiválóbb műfordítóink új tolmácsolásában jelenik meg. Elsőnek - néhány nap múlva - Turgenyev "Egy vadász feljegyzései" címmel, a jobbágyrendszer elleni megrendítő elbeszélés gyűjteménye kerül az olvasóközönség kezébe.

Az "Orosz remekírók" -sorozat kötetei előjegyzésben kerülnek forgalomba. Az előjegyzés december 15-ig tart. Az Állami Könyvterjesztő Vállalat az állami könyvesboltok és az üzemi könyvpropagandisták útján már megkezdte az előjegyzési akció lebonyolítását. Az "Orosz remekírók" -sorozat előjegyzése iránt az olvasóközönség körében máris igen nagy érdeklődés nyilvánul meg. /MTI/

TL

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 4. kiadás

1953. november 24.

6 óra 15 perc

VILLAMOSVÁGÁNY-ÉPÍTÉS SZOVJET MÓDSZERREL

i VT/Kz/Bné KL P.

1953. november 24.

Ujpesten a 91-es jelzésű villamosjárat végállomásához vezető hurokvágány helyébe - a Gorove-utcán, a Temesvári-utcán, Klára-utcán és a Nagyvárad-utca egy részén - mintegy 800 méter hosszúságban lényegesen erősebb, nagyobb teherbirású vágányokat építenek, s egyidejűleg az alépitményt is kicserélik.

Az említett vonalrészén a Gorove-utcában 200 méter hosszú szakaszon kísértletképpen - a szovjet tapasztalatok felhasználásával - az ágyazatba süllyesztett, ugynevezett "Vignol"-vágányok alá az eddig használt talpfá helyett, vasbetonaljat alkalmaznak. Ezzel a módszerrel nagymennyiségű talpfát és hengerelt vasanyagot takarítanak meg.

A Fővárosi Vasutépítő Vállalat dolgozói a hurokvágány és az ágyazatcsere munkáit még november folyamán megkezdik és előreláthatólag az év végéig befejezik. /MTI/

- - -

11.000 SORFAT ÜLTETTEK EL AZ UTÓBBI HETEKBEN BUDAPEST UTCÁIN

i Szo/Bné Ká M

1953. november 24.

Az ország különböző csemetekertjeiből 21.500 sorfa és 150.000 facsemete érkezett a fővárosba. A tanácsok fásítási feladatai gondoskodtak arról, hogy a kis fákat teherautóval szállítsák el az ültetés színhelyére. Az utóbbi hetekben 11.000 sorfa került a járda szegélyekre és az üzemek köré, különösen a XVIII., XVI. és a XXI. kerületekben értek el szép eredményeket. E három körletben már 7.000 sorfát ültettek el.

A sorfák ültetésével egyidőben kezdték meg a Kertészeti és Szőlészeti Főiskola soroksári tangazdaságában a mezővédő erdősáv további telepítését. Az erdősávot most 150.000 csemetével bővítik, ebből a mennyiségből 20.000-et már elültettek. /MTI/

- - -

TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5.kiadás

1953. november 24.

6 óra 20 perc

156 LAKOBIZOTTSÁGOT VÁLASZTOTTAK EDDIG A VIII. KERÜLETBEN

ö Im/Im/Bné Bc M

1953. november 24.

A VIII. kerületi lakóbizottsági választások közül azok voltak a legsikerültebbek, amelyekben a lakóbizottságok célját, feladatait olyan tanácstag vázolta, akit jól ismernek, becsülnék, aki felkeresi választóit, nem elégszik meg a fogadóóra tartásával, törődik ügyeikkel.

A Fiumei-ut 21-23. sz. ház lakóbizottságának választásán százhuszan vettek részt. Mező Gyula tanácstag nemcsak a lakóbizottság feladatait világította meg, hanem arról is beszélt, hogy a kerületi tanács hogyan intézte el azokat a panaszokat, amelyekkel az utóbbi időben őt, mint tanácstagot felkeresték. Balázs Sándor felszólalásában rámutatott arra; a lakóbizottságoknak el kell érniük, hogy a ház lakói valóban átérezzék a szocialista tulajdon megőrzésének jelentőségét. Példaképpen említette a Fiumei-ut 46. számú ház lakóit, akik büszkék arra, hogy a kerület legtisztább háza az övék.

A VIII. kerületben a múlt hét végéig 156 lakógyűlést tartottak, amelyeken 4600-an vettek részt. Január végéig közel kétezer házban választanak lakóbizottságot; ez azt jelenti, hogy mintegy tízezer lakó mint lakóbizottsági tag kapcsolódik be az állami feladatok végrehajtásába, a kormányprogram megvalósításának munkájába. /MTI/

- - -

AZ ÜZEMÉLELMEZÉSI VÁLLALAT RÖVIDESEN A FŐVÁROS MINDEN KERÜLETÉBEN DIJMENTESEN HÁZHoz SZALLITJA A VACSORÁT

i hm/Szné/Bné KL P.

1953. november 24.

A dolgozók kérésére az Üzemélelmezési Vállalat kácfautcai konyhája a VI., VII. és VIII. kerület lakói részére izléses ételhordó edényekben díjmentesen házhoz szállítja az előfizetéses vacsorát. A dolgozók nagy öröme csereedények vannak és így egyetlen előfizetőnek sincs gondja a mosogatásra, mert azt az Üzemélelmezési Vállalat konyháján végzik el.

Még csak két hete, hogy az Üzemélelmezési Vállalat bevezette a vacsora házhozszállítását, az előfizetők száma máris jelentősen emelkedett. Az Üzemélelmezési Vállalat dolgozói állandóan törekednek az ételek minőségének javítására, növelik a választékot és úgy tervezik, hogy rövidesen a város minden kerületében házhoz szállítsák az előfizetéses vacsorát. /MTI/

- - -

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 6 kiadás

1953. november 24.

6 óra 25 perc

HÁROM ÚJ JÁTÉKFILMET MUTATNAK BE

i PGy/Tr/Bné Bc Ni

1953. november 24.

1952-ben világszerte megemlékeztek Gogoly halálának századik évfordulójáról. Ekkor készítették el a Szovjetunióban az író világhírű vigjátékának a "Revizor"-nak színes filmváltozatát. A film szinkronizálva november 26-án kerül bemutatásra Budapesten a Vörös Csillag, Corvin, Duna, a pesterzsébeti Tátra és az újpesti Alkotmány filmszínházakban, vidéken pedig a dunakeszi, egri, kecskéméti, pécsi és szentesi filmszínházakban.

Új magyar játékfilmet mutatnak be december 3-án Budapesten a Vörös Csillag, a Május 1., a Dózsa és a Munkás filmszínházban, valamint Szegeden, Miskolcon, Debrecenben, Pécsen, Tatabányán, Székesfehérvárott és Rákospalotán. A film címe: "A város alatt". Izgalmas jelenetekben vetíti elénk a földalatti gyorsvasút építkezésének kezdeti időszakát, s azokat a dolgozókat, akik e nagyszerű munka során egészen új embereké alakulnak. A film főbb szereplői Bihari József, Kossuth-díjas kiváló művész, Pécsi Sándor Kossuth-díjas, Bessenyei Ferenc Kossuth-díjas, Tompa Sándor érdemes művész, Jzirtes Adam, Kállay Ferenc, Bulla Lina, Szabó Sándor.

Nagy sikerrel játszó filmszínházaink "A flotta hőse" című színes szovjet történelmi filmalkotást. A film folytatása "Hajókkal a bástyák ellen" címmel Budapesten december 3-án, vidéken november 26-án kerül bemutatásra; Budapesten a Szikra és a kispesti Hunyadi filmszínház, vidéken a szegedi, miskolci, diósgyőri és székesfehérvári filmszínházak vetítik. /MTI/

ÚJ HIDAK ÉPÜLNEK DUNÁNTULON

i Á/KV/Bné KL P.

1953. november 24.

A dunántuli olajmezők vidékén Lovászi az egyik olajtermelő központ. A község környékén, a Kerka patak völgyében idén három nagyobb hid építését kezdték meg. Az új hidak vasbetonból készülnek. A következő két esztendőben a Dunántulon mintegy 25-30 kisebb vasbetonhid épül, amelyek a patakokat ivelik majd át. Ezek a hidak megkönnyítik, hogy a községek dolgozó parasztjai gyorsabban juttathassák el terményüket a legközelebbi vasútállomásra, vagy nagyobb városba. /MTI/

8

MTI BELFÖLDI HIREK

B 7. kiadás 1953. november 24. 6 óra 30 perc

A VASGYÜJTÉS HIREI

i Bi/PE Ni

1953. november 24.

A MÉH Tröszt jelentése szerint a vasgyűjtésben Baranya megye tartja az elsőszéget 121.1 százalékos eredményével. Hajdu megye visszaszorult a negyedik helyre, maga elé engedve Csongrád és Tolna megyét, amelyek az utóbbi napokban szép eredményeket értek el. Tolna megye két nap alatt 21.6 százalékkal emelte tervteljesítését. Hajdu megye most erős vetélytársakra talált; komolyan kell erősítenie, ha vissza akarja szerezni az elsőszéget. Szépen halad a vasgyűjtés még Szolnok, Veszprém és Bács megyében. Mindhárom elértek, sőt túlhaladták a száz százalékos tervet.

Heves, Békés és Somogy megye vasgyűjtői, ha kissé nagyobb lendülettel dolgoznak, nemsokára utolérnek a száz százalékos felületet.

Zala, Nógrád, Győr megye és Budapest napok óta az elmaradók között vannak. Már csak egy hét van hátra a vasgyűjtő hónap befejezéséig, de jobb munkaszervezéssel még elérhetik az elmaradást.

A fémgyűjtésben Komárom megye a legjobb: 123.3 százaléknál tart. Legrosszabbul Pest megye áll a fémgyűjtésben, mindössze ~~16~~ 17 százalékra teljesítette eddig a tervét. Nem sokkal jobb Nógrád, Békés és Szabolcs megye sem.

Eddig tizenhárom város teljesítette száz százalékos felül a vasgyűjtési tervét. Komárom 159.2 százalékkal már napok óta tartja az elsőszéget. Szorosan a nyomában jár Sztálinváros 148.5 százalékos eredményével. Szekszárd, Debrecen és Pécs is 130 százalék felett áll, de jól dolgoznak az egri, kecskeméti, szegedi, ózdi és váci gyűjtők is. Balassagyarmat, Veszprém és Makó is elérte már a száz százalékos tervet. Nem mutatnak azonban példát a vasgyűjtésben Zalaegerszeg, Esztergom, Salgótarján és Cegléd gyűjtői.

A fémgyűjtésben már napok óta Esztergom jár az élen a városok között. Messze maga mögött hagyva a többi városokat, 209.1 százaléknál tart. Tatabánya 139. Sztálinváros 110.3 százalékra teljesítette tervét. Közeledik a száz százalékos eléréséhez Székesfehérvár és Komárom is.

Erősíteni kell Cegléd, Makó, Sopron, Salgótarján gyűjtőinek, akik szégyenletesen elmaradtak a fémgyűjtési tervük teljesítésével.

A budapesti kerületek közötti versenyben a vasgyűjtésben változatlanul a XI. kerület vezet: 96 százalékos tervet ért el eddig. Második a VIII. kerület 89, harmadik az V. kerület 82.6 százalékkal. A fémgyűjtésben a XXI. kerület tartja az elsőszéget 116.7 százalékkal. A VII. kerület 101.7 százalékos tervet ért el eddig. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 8. kiadás

1953. november 24.

6 óra ³⁵ perc

A LAKOSSÁG ÁRUELLÁTÁSÁNAK JAVÍTÁSÁÉRT

i Ta/Bné/Bné Sz Ni

1953. november 24.

Fejlesztik a Csemege Vállalat üzlet-hálózatát

A vidéki lakosság jobb áruellátása érdekében sorra nyílnak új csemegeüzletek a vidéki városokban; ezeknek az üzleteknek az áruellátását budapesti színvonalra emelik. Még ebben az esztendőben korszerű nagy csemegebolt nyílik Sztálinvárosban. December 1-én a Csemege Vállalat Tatabányán átvesz két nagyobb üzletet, a jövő esztendőben Tatabányán és Oroszlányban nyitnak egy-egy csemegeüzletet. Január 1-én átveszi a Csemege Vállalat a legnagyobb vidéki élelmiszer áruház kezelését Nyiregyházán. Ugyancsak januárban készül el a győri Vörös Csillag Szálló mellett épülő új házban lévő korszerű üzlethelyiség.

Hogy a vidéki boltok áruellátása teljesen azonos legyen a budapestiekével, elhatározták: a nagyobb városokban saját hidegkonyhát és cukraszatót állítanak fel, így mindennap friss áruval látják el a boltokat. Pécsen már működik is hidegkonyha.

A fővárosban is bővül a csemege üzlethálózat. A hét végén a Rákóczi-ut 59. alatt korszerű csemegeboltot nyitnak. Ezzel a csemegebolt tehermentesíti az éjjel-nappali üzletet, amelynek bővítését januárra fejezik be. Tervbevétték, hogy a Lenin-köruti Artista Varieté mellett a jövő esztendőben nagy Csemegeboltot nyitnak. A Kossuth Lajos-utcai kávé-tea szaküzlet nagy forgalmának sikerén felbuzdulva elhatározták, hogy Újpesten az Árpád-ut és István-ut sarkán ugyancsak nyitnak egy kávé-tea szaküzletet.

A Szent István-körut 11. alatti csemegeüzletben nemrég létesítettek egy osztályt, ahol kizárólag diétás készítményeket árúsítanak. A tervek szerint a jövő esztendőben Lenin-körut 55. alatt kizárólag diétás készítményeket forgalombahozó boltot nyitnak.

Több üzlet az esti órákban is nyitva tart Veszprémben

Veszprém lakosságának jobb áruellátása érdekében hétfőn új boltot nyitottak, a nagyobb részt dolgozó parasztok által lakott Dózsavárosban. Eddig csak két olyan üzlet volt Veszprémben, amely a késő esti órákban is a vásárlók rendelkezésére állt, de most a város szívében, a Vörös Hadsereg-téren lévő népboltot is nyitva tartják. A közeljövőben a Kossuth-utcai népboltot kétszeresére bővítik és ez is két-

/folyt.köv./

8

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 9. kiadás

1953. november 24.

6 óra 40 perc

/A lakosság aruollátásának...folyt./ i Ta/Bné Sz Ni

miszakos lesz. December első felében kalap- sapka és ernyőszaküz-
let is nyílik Veszprémben.

Bővül a földművesszövetkezeti boltok
hálózata Heves megyében

Heves megyében sok helyen nyílt új földművesszövetkeze-
ti bolt. Gyöngyösön és Noszvajon másfélmillió forintos árukészlet-
tel új vegyesboltok nyitottak. Rövidesen fiókküzetet nyitnak a ká-
polnai és feldebrői árukészlettel Hatvanban és Kiskörén. Ugyancsak
fiókboltok nyitását készítik elő az aldebrői, erdőtelki, máklár-
tályai és a kerécsendi földművesszövetkezetek is. Heveson például

a parasztság kívánságára a helyi földművesszövetkezet eljuttatotta,
hogy butorszaküzletet létesít.

A szolnokvidéki kiskereskedelmi
vállalat

nagy árukészlettel készül a fenyőfa ünnepére. 39 mázsa szaloncukor
mellett gondoskodtak más cukorkákról és mézes kalácsokról is. A
szolnokvidéki kiskereskedelmi vállalat a kisipari termelőszövetke-
zetek dolgozóit is segítségül hívta a vásárlók igényeinek kielégíté-
sére. A kunszentmártoni és a törökszentmiklósi kisipari termelőszö-
vetkezet gyermekruhákat, a jászapáti ktsz férfingeköt készít s ad
át a kiskereskedelemnek. Árusítják a jászberényi és a törökszent-
miklósi cipőkészítő kisipari szövetkezet cipőit is.

KTSZ-ek a helyi igények kielégítésé-
ért

Borsod megyében is résztvesznek a KTSZ-ek a helyi igé-
nyek jobb kielégítésében. Ebben a negyedévben a miskolci maradékfel-
dolgozó ktsz a rövidáru nagykereskedelmi vállalatnak 3000 inget száll-
lit, ugyanakkor más miskolci vállalatoknak elkészít 1500 munkaruhat.
A satoraljai helyi maradékfeldolgozó ktsz 100 mikádókabátot, 100
férfiöltönyt és ezer gyermekmackót készít helyi eladásra. A mező-
kövesdi maradékfeldolgozó ktsz több mint 5000 fehérneműt gyárt. A
miskolci vegyesipari ktsz ebben az évnegyedben összesen 600 csikó-
tűzhelyet gyárt, a tervezett mennyiségnek közel kétszeresét. Ezen-
kívül még az idén tízezer darab füstcsövet és 500 darab horganyzott
vedret készít.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 10. kiadás

1953. november 24.

6 óra 45 perc

/A lakosság áruellátásának. . . 2. folyt./ vid PE Sz Ni

Bács megyében ez év végéig
50 új bolt kezd meg működését

A dolgozók megnövekedett vásárlóereje szükségessé tette Bács megyében is a szövetkezeti bolt-hálózat gyorsított fejlesztését. Az év második felében már két nagy szövetkezeti áruház, 12 szaküzlet, mintegy 30 új bolt nyílt a megyében. Ebben a hónapban adták át rendeltetésének 17 új szövetkezeti tüzelő- és építőanyagipari telepet. Az elmúlt héten újabb husz szövetkezeti boltot és nyolc mezőgazdasági kisgépszaküzletet kaptak Bács megye falvai. Elsősorban a tanyavilág kapott új boltokat. Még ebben az évnegyedben további ötven szövetkezeti boltot nyitnak Bács megyében. /MTI/

9

- - - -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 11. kiadás

1955 november 24

12 óra 05 perc

KESZÜL AZ ELSŐ MAGYARGYÁRTMÁNYU AUTORÖNTGEN

1953 november 24.

A Röntgengyár és az IKARUS dolgozói néhány hónappal ezelőtt kooperációs szerződést kötöttek az első magyargyártmányu röntgenautók elkészítésére. Az IKARUS-ban különleges autokat gyártanak, amelybe a Röntgengyár dolgozói röntgenkészülékeket szerelnek. Az autó belseje kisebb rendelőintézetet helyettesít, elsötétített "szobában" vizsgálhatják majd azokat a betegeket, akik a távolság miatt nehezen juthatnak el az orvosi rendelőbe. A mezőgazdasági dolgozóknál a földeken, a távoli építkezések dolgozóinál szintén munkahelyeiken végezhetik el a röntgenvizsgálatokat.

A Röntgengyárban már elkészült az autoröntgen, az IKARUS szintén elkészítette az autót. December 2-ára összeszerelik az első röntgenautót. /MTI/

TURBINAÖNTVÉNY - HATÁRIDŐ ELŐTT

1953 november 24.

A Láng Gépgyár dolgozói a Szovjetuniónak exportra a többi között turbinákat is készítenek. A turbina külső öntöttvasburkolata két darabból, alsó- és felsőrészből áll. Hatalmas öntvények ezek, csupán az alsórész súlya 24 tonna.

A turbinaházak alsórészeit Neubrand József sztahanovista öntő brigádja készíti. A brigád a negyedik negyedév kezdetén vállalta, hogy november vége helyett 26-ra készíti el az egyik ilyen hatalmas öntvényt.

Nagyszerű lendülettel dolgoztak és már a homokminta készítésénél három napi előnyre tettek szert. Hétfőn elvégezték az utolsó simításokat is a homokformán. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 12. kiadás

1953 november 24

12 óra 5 perc

A PUSZTABÁNREVEI ÁLLAMI GAZDASÁG MÁR TULTELJESÍTETTE EGESZ ÉVES BORJUNYELÉSI TERVET

i Kő/Tr/Hné Ká No Szia 1953 november 24.

A pusztabánrévei állami gazdaság dolgozói idén a gazdaság 158 tehénétől származó valamennyi borjut itatásos módszerrel nevelték fel. A borjak sokkal életképesebbek, edzettebbek, erősebbek lettek, mint a természetesen nevelték. Minthogy pasztórizált tejet kapnak, teljesen mentesek minden brucella és gümőkórfertőzéstől. Választásig napi súlygyarapodásuk 97 deka, s az elhullás alig egy százalékos volt.

A gazdaság egy éves borjunevelési tervét már a harmadik negyedév végére 120 százalékra teljesítette; 84 helyett 104 borjut nevelt fel.

Az új módszer nagy megtakarítást is jelent. A fölözött tej itatásával egy borjunál mintegy 20 kilo vajot takarítanak meg./MTI/

TÖBB MINT EZER HALLGATÓ VESZ RÉSZT TOLNA MEGYÉBEN A MEZŐGAZDASÁGI MESTERKÉPZŐ TANFOLYAMON

i Vid Hné Ká No Szia 1953 november 24.

Tolna megye 20 termelőszevethozetében november második felében megkezdődtek a hároméves mezőgazdasági "mesterképző" tanfolyamok,

A megye jellegének megfelelően növénytermesztés, állattenyésztés, gyümölcs, szőlészeti, valamint öntözőes gazdálkodási tanfolyamokon szereznok megfelelő szaktudást a termelőszövetkezeti tagok és az egyénileg dolgozó parasztok.

A megyében a tél folyamán további 20 tsz-ben indítanak mezőgazdasági mesterképző tanfolyamot. Az érdeklődés megveszer- te igen nagy; eddig már több mint ezer hallgató jelentkezett./MTI/

Ko

MTI BELFÖLDI HIREK

B 13. kiadás

1953 november 24

12 óra 15 perc

BŐSÉGES CSERZÓANYAGOT TARTALMAZÓ CSERJET TELEPÍT A GYÓGYNÖVÉNYFOR-
GALMI VÁLLALAT

1953 november 24.

Hazánk területén a XVI. század derekán Veszprém megye kopár hegyvidékén, de különösen a Bakonyban nagymennyiségű cserszömörce termett vadon. Ezt a növényt abban az időben a vargák szattyánesíznák és finomabb bőrök kidolgozására használták fel. A későbbiek folyamán a cserje csaknem egészében kipusztult. Így a finom bőrárak hazai kidolgozásához külföldről kellett importálni cserzőanyagot.

A Kertészeti Kutató Intézet többéves kísérletet folytatott cserzőanyagot tartalmazó növények termelésével. A vadon termő cserszömörce-cserjékből kiválasztották azokat az egyedeket, amelyek az átlagosnál jóval nagyobb mennyiségű cserzőanyagot tartalmaznak. Ezeket a Gyógynövényforgalmi Vállalat Veszprém megye sziklás, kihasználatlan kopár vidékén tervszerűen termesztetni kezdte. Az ősz folyamán eddig több mint 60 holdat ültettek be. 1954-ben 600, majd később ezer holdakon ültetnek cserszömörce-t.

A növény 3-4 év múlva már bőséges levéltermést hoz - melyből a cserzőanyag készül - s hazai szükségletünk nagyrésztét ki lógíti majd. /MTI/

UJABB BELÉPŐK VAS MEGYE TSZ-EIBE

1953 november 24.

Vas megye egyénileg dolgozó parasztjai nagy figyelemmel kísérik a termelőszövetkezetek zárszámadásait, a tagok részvételét. Egyre többen foglalkoznak azzal a gondolattal, hogy belépnek a termelőszövetkezetekbe. Vasváron november 23-án este a zárszámadást ismertető gyűlésen kilenc dolgozó parasztesalád írta alá a belépési nyilatkozatot.

Uj tagokkal gyarapodott az elmúlt héten a vaseger-szegi "Bóko", a nagygyeresdi "Petőfi" és a rátoti "Rákoczi" termelőszövetkezet. is. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 14. kiadás

1953 november 24

12 óra 45 - perc

HAJDU MEGYÉBEN AZ ÖSSZESEN HÁROMMILLIÓ CSEMÉTÉT ÉS 110.000 SUHÁNGOT ÜLTETNEK EL

i AR/B/Hné No VE 1953 november 24.

Két évvel ezelőtt Hajdu megyében még idegenkedtek a fásítástól. A hanyagul kezelt kis csemeték jórésze elpusztult. Pallagpusztán és Hajduszovátán, ahol az ültetés óta rendszeresen gondozzák a csemetéket, szépen fejlődnek.

A Hajdu-megyei tanácsok és legeltetési bizottságok azóta felismerték a fásítás jelentőségét. Az idén sajátmaguk sürgették az erdőgazdaságoktól a csemeték szállítását. Az őszi fásítási időnyben hárommillió csemétét és 110.000 suhángot ültetnek el a Hajduságban. A hajduszoboszlói legelőn néhány nap alatt elültették a 110.000 csemétét. /MTI/

KISCEPLÉLT VÁSÁROLNAK A JÖVŐ ÉVRE A BÜKI "LENIN" TSZ-BEN

i Vid Hné SJ No VE 1953 november 24

A büki "Lenin" termelőszövetkezetben az idén nagy gondot okozott a kapásnövények megnövelése és a szóna betakarítása. Az elégtelen géposztás miatt kevés volt a munkaerő és így cukorrépát például csak kétszer kapálták. Ez természetesen a terméshozárral is megmutatkozott.

A termelőszövetkezet tagsága ezért elhatározta, hogy a zárszámadás után két lovonatású fűkaszalógópet, két Doyl-kapát és lo lövonatású sarabolót vásárol. /MTI/

A "TISZTA BUDAPESTÉRT" VÁROSI BIZOTTSÁG ÜLÉSE

t Im/Tr Hné Bc Szia 1953 november 24.

Kedden délelőtt Posta Lászlónak, a Budapesti Városi Tanács végrehajtóbizottsága elnökhelyettesének elnöklésével értekezletet tartott a "Tiszta Budapestért" városi bizottság. Megvitatták a budapesti lakásgazdálkodási igazgatóság, a Budapesti Városi Tanács Végrehajtóbizottsága kommunális- és egészségügyi osztályának jelentését a főváros tisztántartásának kérdéseiről.

A Fővárosi Köztisztasági Vállalat feladatai 1950 óta megnövekedtek, mert Budapest területe az 1950 előtti 20 négyzetkilométerrel szemben ma 50 négyzetkilométerre növekedett.

/folyt.köv./

/A "Tiszta Budapestért"....folyt/ t Im & Tr Hné Bc Szia

A lakosság és egyes állami intézmények sem fordítanak elég gondot a tisztaság megővésére. A járókelők gátlás nélkül eldobálják az utcákon a villamos- és autbuszjegyeket, a zöldség- és gyümöleshulladékokat. Az építővállalatok többsége szabálytalanul tárolja az építési anyagokat. A törmeléket az építkezés befejezése után is a járda szélén hagyják. A különböző anyagokat szállító tehergépkocsik rakodásánál mész, szén, szalma, homok, habarshulladék kerül Budapest utcáira.

A bizottság a jelentések megtárgyalása során megállapította, hogy egyes területeken értek el eredményeket. Így a járdákat több kerületben alaposabban, gondosabban takarítják. Több kerületben versenyeznek a "legtisztább ház", a "legtisztább tömb" cím elnyeréséért.

A Közlekedési Igazgatóság az autbusz- és villamosmegállóknak fokozott tisztántartása érdekében emelte a takarítószemélyzet létszámát, a Köztisztasági Vállalat pedig 1954-ben jelentősen növeli a köztisztasági dolgozók számát.

Az értekezlet feladatként jelölte meg a főutvonalak, terek, forgalmi gépcpontok tisztántartásának gyors megoldását./MTI/

NAGYCSERKESZ DOLGOZÓ PARASZTJAI BEFEJEZTÉK AZ ŐSZI MÉLYSZÁNTÁST

i Vid Hné Ká No VE 1953 november 24.

A Szabolcs-megyei Nagycserkesz dolgozó parasztjai az őszi vetések befejezése után minden erejükkel a mélyszántáshoz láttak. Ebben elsősorban a helyi "Új Élet" termelőszövetkezet példáját követték, de az egyénileg dolgozó parasztok között is voltak követésre érdemesek. Babicz András 15 holdas középparaszt, az állandó bizottság tagja, saját tapasztalatai alapján beszélt a korai őszi mélyszántás mellett. Idén kukoricájának egy részét korán, 25 centiméteres őszi mélyszántásba vetette. Ez háldanként négy mázsával hozott nagyobb termést, mint a tavaszi szántásba vetett. Babicz András most is az elsők között szántotta nyolc holdon. Példáját követve november 23-ra a község dolgozó parasztjai a tervezett 1200 hold helyett 1300 holdon végezték el az őszi mélyszántást./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 16. kiadás

1953. november 24.

12 óra 45 perc

KULTURCSOPORTOK, KULTUROTTHONOK ÉLETÉBŐL

Vid AE/AE/Gy Bc Szia 1953. november 24.

Hajdu megyében több falusi kulturotthon nemrégiben rádiót kapott, ezenkívül lo hanglemezzajtszót, mintegy 200 hanglemezt küldenek a falvakba. A hajduszovátiak már tervezik, hogy rövidesen operaestet tartanak a kulturotthonban: jó kultur munkájukért a "Borisz Godunov" teljes lemezsorozatát kapják meg a megyei tanács népművelési osztályától. A sárrétudvariaknak jó munkájuk elismerésül az "Igor herceg" opera lemezeit adja a tanács. Még ebben a hónapban lo kulturotthon kap festményeket a megyei képzőművészeti kiállítás alkotásaiból. De elküldik a kulturotthonok diszítésére a nádudvari fazekasok szép alkotásait: fekete cserépedényeket, diszes korsókat is.

A Nógrád megyei bányászok kulturális igényeinek fokozottabb kielégítésére a tanács a szakszervezetekkel karöltve közös munkatervet dolgozott ki. Elhatározták, hogy a bányászterületek művészeti csoportjai számára szakoktatókat biztosítanak. Nagybátonyban szabadegyetemet indítanak, ahol kéthetenként rendszeresen irodalmi, történelmi, természettudományos és politikai tárgyú előadássorozatokon művelődhetnek a dolgozók. Az Állami Falu Színház, a Népszórákkoztató Vállalat is gyakrabban látogat el majd a megye falvaiba. Elhatározták azt is, hogy még ebben az évben valamennyi legény szálláson klubszobát rendeznek be.

Baranya megyében a vasasi "Petőfi" bányász-kulturotthonban sok új látogató fordul meg az utóbbi időben. A legényotthonok új lakói szives örömmel kapcsolódtak be a kultur munkába: színjátszó csoportot alakítottak, mely néhányhetes működése alatt már két ízben szórákkoztatta jólsikerült műsoraival a vasasi bányászokat. A kulturotthon tánc csoportja 20 főre bővült, megélőnkült az otthon sportélete is. Estéknként a könyvtár megtelik olvasókkal, kölcsönzőkkel: az állandó olvasók száma több mint négyszáz.

A szombathelyi járásban a kulturversenyre készülő csoportok közül sok már az előző versenyen is sikerrel szerepelt. Különösen érdekesnek ígérkezik a söptei, meggyespusztai tánc csoportok helyi hagyományokat feldolgozó népi játéka, meg a pornóapáti német, a horvátlövői horvát nemzetiségű csoportok ének-, zene- és tánc-együttesének szorgalmas munkával készülő műsora. /MTI/

KD

MTI BELFÖLDI HIREK

B 17. kiadás

1953. november 24.

13 óra 5 perc

Békés megyében is megkezdődött a téli szakoktatás

i Vid Gy Ká No Szia 1953. november 24.

Békés megye növénytermesztésben és állattenyésztésben élenjáró termelősövetkezetekben 30, hároméves mesterképző tanfolyamot indítottak. A növénytermesztés és állattenyésztés mellett igen nagy az érdeklődés a zöldségtermesztés és az öntözéses gazdálkodás iránt. Az utóbbiból a tervezett tanfolyamok számát hirtelen kellett növelni.

A mesterképző tanfolyamok ezen a héten kezdődtek. Az előadásokat a tanácsok, gépállomások legjobb szakemberei tartják. A tavaszi munkák megkezdésekor a hallgatók különféle termelési feladatokat kapnak, amelyeket a tanfolyamok előadójának segítségével munkaterületeiken oldanak meg. Ezenkívül tudásuk bővítésére kisérleti-, állami- és tangazdaságokban ismerkednek meg a már alkalmazott és bevált termelési módszerekkel. /MTI/

PEST MEGYÉBEN EDDIG 16 TSZ ÉS TSZCS VESZI IGÉNYBE KORMÁNYZATUNK TÁMOGATÁSÁT HALASZTAVAK ÉPÍTÉSÉRE

i Vid Szl Ká Gy No Szia 1953. november 24.

Pest megyében eddig kilenc tsz, illetve tszcs foglalkozott haltenyésztéssel. Idén újabb 16 tsz, tszcs határozta el, hogy rátér a jövedelmező melléküzemágra, a haltenyésztésre.

A kiskunlacházi "Petőfi" tszcs 15, a dömsödi "Dózsa" tsz tagjai közel 100 holdon létesítenek halastavat, amelynek megépítéséhez kormányzatunk közvetlen támogatást, segítséget nyújt. Többek között díjtalanul elkészítetteti a terveket, és műszaki segítséget ad az építéshez. A gépi munkák költségeit is az állam viseli. A földmunkáknál - amennyiben ezt a tsz tagjai végzik - köbméterenként 3.75 forint térítést kapnak. Az eredményes haltenyésztés érdekében a tanácsok és a kerületi halászati felügyelőségeken keresztül, a földművelésügyi minisztérium halászati osztálya gondoskodik halivadékokról és anyahalakról is. A halastavak, tógazdaságok szakszerű kezelésére öt-hónapos bentlakásos tanfolyamon ingyenesen képezik ki a halászmestereket. /MTI/

A SALGÓTARJÁNI ACÉLÁRUGYÁR GAZDASÁGI SZERSZÁMGYÁRÁNAK DOLGOZÓI

i Vid Gy NL VE 1953. november 24.

nagyüzemi gazdálkodáshoz szükséges mezőgazdasági gépek gyártása mellett nagyobb gondot fordítottak a mezőgazdasági közszükségleti cikkek - kapa, lapát, villa, lópatkósarok, szeg-készítésre is. Eddig kapából 16.9, lapátból 9.7, lópatkósarokból 25.5 tonnát, míg szegből 48.7 tonnát gyártottak előirányzott tervükön felül. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 18. kiadás 1953. november 24.

13 óra 45 perc

KORSZERŰ LEGÉNYSZÁLLÓ ÉPÜL A GYÖNGYÖSI AKNAÜZEM BÁNYÁSZAINAK

Vid Gy NL VE 1953. november 24.

Gyöngyösön, hazánk egyik legfiatalabb és legkorszerűbb aknaüzeménél az építőipari dolgozók gyors ütemben készítik a bányászok részére az első 100 személyes légényszállót és mellette a konyhát. Az építőbrigádok a határidő megrövidítéséért versenyre keltek egymással. Már felhúzták a falakat, most a födémzést végzik előregyártott elemekből. Az épület fölé állványok segítségével nádtetőt építettek, hogy egy esetleges eső ne zavarja munkájukat. Elhatározták, hogy az épületet december 31. helyett december 24-re beköltözhető állapotban átadják a bányászaknak. /MTI/

MEGTAKARITOTT ANYAGOKBÓL KÖZSZÜKSÉGLETI CIKKEKET GYÁRTANAK A BALATONFÜREDI HAJÓGYÁRBAN

Vid Gy NL VE 1953. november 24.

A Balatonfüredi Hajógyár dolgozói a Rákosi Mátyás Művek dolgozóinak nagyszerű kezdeményezését követve, elhatározták, hogy a megtakarított anyagok egy részéből ők is közszükségleti cikket gyártanak.

A hajóácsok csoportja és a gyár asztalosrésze főleg a háziasszonyok által nagyon keresett nyújtódeszkákat, nyújtófákat, husvágó deszkákat, husverőket gyártja. Ezenkívül a gyermekeknek új játékokat: építőkockákat és játékbútorokat készítenek.

A háztartási cikkek és a játékok gyártását már december elején megkezdik. /MTI/

A JÖVŐBEN CSAK MEGFELELŐ MINŐSÍTÉSSEL HOZHATÓK FORGALOMBA A KÜLÖNBÖZŐ TRÁGYAFFÉLÉK, TALAJJAVÍTÓ SZEREK

i KE/KV/Gy Ká No VE 1953. november 24.

A kapitalista gazdálkodás maradványaként a növénytermelésben használatos egyes anyagokat, mint a szerves és ásványi trágyákat, talajjavító szereket, oltóanyagokat, stb. eddig minden különösebb megkötöttség nélkül hozták forgalomba. Mire az anyag esetleges értéktelensége kiderült, használata a termelőknek komoly károkat is okozhatott.

/Folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 19. kiadás

1953. november 24.

13 óra 55 perc

/A jövőben csak...folyt./ i KE/KV/Gy Ká No VE

Ezen a visszas helyzetben változtatott most földművelésügyi kormányzatunk, amikor röviddel ezelőtt kiadta utasítását az említett anyagok minősítéséről és forgalombahozatalának szabályozásáról. Az utasítás értelmében a jövőben trágyaféléket és egyéb anyagokat csupán előzetes kipróbálás után, a földművelésügyi minisztérium engedélyével lehet forgalomba hozni. A kipróbálást az Agrokémiai Kutatóintézet végzi. Az engedélyezésre az intézet tudományos tanácsa tesz javaslatot. A javaslatok kidolgozásában résztvesznek a földművelésügyi minisztérium kísérleti és propaganda igazgatósága, növénytermelési főigazgatósága, az állami gazdaságok főigazgatósága, továbbá a nehézipari és a könnyűipari minisztérium, a Magyar Tudományos Akadémia és az Agrártudományi Egyetem szakemberei is. /MTI/

KIRÁLY JÁNOS NYIRMADAI TRAKTOROS NAGY JÖVEDELME

i Vid Gy Ká No VE 1953. november 24.

Király János, a nyirmadai gépállomás legjobb traktorosa, a gyulai "Petőfi" tsz tagja lelkesen dolgozott egész évben. Szövetkezetének földjén mindig időben végezte el a soronkövetkező talajmunkákat. Évi tervét eddig 214.3 százalékra teljesítette. A szövetkezetben 899 munkaegységet szerzett, s gazdag természetbeni jövedelméhez két hizónakvalót is kapott. Pénzbeni keresete ezévből több mint 15.000 forint. A szövetkezetben a zárszámadás még nem volt meg, de az előlegből az utóbbi hetekben már több mint tízezer forint értékű ruhaneműt vásárolt.

Nagy családja van, de keresetéből bőven jut mindenre. Hét gyermekének most vett nagykabátot, ruhát és cipőt. Természetbeni keresetét a háztáji földek termése egészíti ki. Itt közel 30 mázsa kukoricája termett; van miből meghizlalni a szövetkezettől kapott két hizót.

Király János két hete kezdte meg az őszi mélyszántást, s azóta 180 holdat szántott fel. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 2o. kiadás

1953. november 24.

11/4 óra- perc

IDŐJÁRÁSJELENTÉS

& Gy Szia A Meteorológiai Intézet jelenti november 24-én,
kedden délben:

Hideg idő.

Az eddig csak Kelet-Európát borító hideg levegő uralma megerősödött és élnyugat felé terjeszkedik. Emiatt az enyhe óceáni levegő nem tud mélyebben behatolni Európa fölé, csak a nyugati partokat érintve áramlik észak felé. Hazánkban hétfőn keleten 5-7, nyugaton még 8-11 fokig emelkedett a hőmérséklet. Napközben néhány helyen kisebb eső hullott. Éjszaka északkeleti-keleti széllel hidegebb levegő érkezett a Kárpát-medencébe, s hajnalban általában 0 - minusz 4, Egerben és Turkevényen minusz 5 fokig hült le a levegő, s az északkeleti megyékben pedig reggel hőszállingózások voltak. Budapesten hétfőn a hőmérséklet napi középértéke 1.9 fokkal, a légnyomás napi középértéke 5.7 mm-rel magasabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapesten kedden 12 órakor a hőmérséklet 0 C fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 776 mm, alig változik.

Várható időjárás szerda estig: Változó felhőzet, néhány helyen hőszállingózás, Mérsékelt, helyenként élénkebb keleti szél. A hőmérséklet kissé még csökken. Várható hőmérsékleti értékek az ország területére: Szerdán reggel minusz 5 - minusz 8, a nyugati határ mentén minusz 3 - minusz 6, délben országszerte minusz 1 - plusz 2 fok között.

x x x

A fűtés alapjaul szolgáló várható napi középhőmérséklet szerdán minusz 1 - minusz 4 fok között lesz. /MTI/

KD

MTI BELFÖLDI HIREK

B 21. kiadás

1953. november 24.

15 óra¹⁵ perc

A PÉCSBÁNYATELEPI DOLGOZÓK A "NEVELJ UJ BANYÁSZT" MOZGALOM SEGÍTSÉGÉVEL TULTELJESITIK TERVÜKET

i Vid Hbj/Gy NL Szia 1953. november 24.

A pécsbányatelepi frontbrigádok versenyében élenjáró Tóth Ferenc sztahanovista vájár brigádjának idősebb dolgozói szívesen adják át tapasztalataikat a fiatalabb bányászoknak.

Fabrik Géza sztahanovista vájár például vállalta, hogy Kismédi Bálintot, a csapat csillását vájárrá neveli. Azóta nem csak a munkahelyen oktatja, hanem szabadidejében a legényszálláson is többször felkeresi, hogy elméletileg is képezze. A fiatal bányász jó tanítvány, amit a hónap eddigi szakaszában elért 140 százalékos teljesítménye bizonyít. A szorgalmas tanulás eredménye, hogy a múlt hónapban Kismédi Bálint gyakorlóvájár csaknem 2400 forint kerésetet vitt haza.

Horváth Jánossal, a csapat új csillásával Csertán Gyula gyakorlott csillás foglalkozik. Együtt erővel gondoskodnak az ürescsille-ellátásról és nem egyszer egész a rákódig mennek el, hogy ürescsillehiány ne akadályozza a kiváló brigádot tervének teljesítésében.

De nem tétlenkedik Tóth Ferenc, a csapat vezetője sem. Segédkezik a fabeadogatásnál, irányítja a fejtés munkáját, de ha a csillázásnál mutatkozik akadály, ott is szívesen dolgozik:

A "Nevelj új bányászt" mozgalomnak megmutatkozik az eredménye. A Tóth-brigád november 23-ig esedékes előirányzatán felül már 1341 csille szemet termelt. /MTI/

54 MÁZSA HUSZ KILÓS HOLDANKINTI KUKORICATERMÉS A BÓLYI ÁLLAMI GAZDASÁGBAN

i Vid Ká Gy No VE 1953. november 24.

A bolyi állami gazdaság ez évben 80 holdon termelt kukoricát. A kukorica jól fizetett: átlagosan 29.80 mázsát törtek le egy-egy holdról.

Hat és fél holdas kísérleti táblájukon még ezt az eredményt is jóval felülmúló termésátlagot takarítottak be. Itt 200 mázsa érett istállótrágyával, két mázsa szuperfoszfáttal és egy mázsa kálicsával javították a talajt. Az őszi mélyszántást idejében, 25 centiméter mélyen elvégezték. Ebbe a jól előkészített földbe vetették négyzetesen a bőtermő "aranyözön" fajta kukoricát. Fészektárgyázást is alkalmaztak és hatszor kapálták meg a kukoricatöveket, háromszor kézzel és háromszor igaerővel. Emellett augusztusban még egyszer gyomtalanították. A gondos munka eredményeként erről a területről holdankinti átlagban 54.20 mázsa kukoricát szedtek.

A bolyi állami gazdaság jövőre megnöveli kukorica-vetésterületét, mintegy 100 holdon, az eredményes kísérlet szerinti művelési móddal növelik a terméshozamot. /MTI/ ---

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 22. kiadás

1953. november 24.

15 óra 15 perc

KEDDEN TORBÁGYON ÜZEMBEHELYEZTÉK AZ ELSŐ MAGYARGYÁRTMÁNYU ÖNMŰKÖDŐ ÁLLOMÁSBIZTOSÍTÓ BERENDEZÉST

i VT/B/Gy Sz Szia 1953. november 24.

Az egyre növekvő vasuti forgalom gyors, biztonságos lebonyolításának egyik előfeltétele az állomások zökkenőmentes munkája. Ezt segítik a különböző vasuti biztosító berendezések. Kormányunk nagy gondot fordít ezeknek a berendezéseknek állandó fejlesztésére, korszerűsítésére.

Torbágy állomáson kedden helyezték üzembe az első, teljesen magyargyártmányu elektrodinamikus - önműködő - állomásbiztosító berendezést, amely a Telefongyár dolgozói készítettek. Ez a korszerű berendezés megakadályozza az olyan eseteket, hogy a forgalmi szolgálattevő - tévesen - foglalt vágányra bocsáthasson vonatokat. Az új berendezés nemcsak a balesetek megelőzését biztosítja, hanem jelentősen növeli az állomás vonatátbocsátó képességét, mivel a forgalmista a világító vágánytábláról egy pillantással megállapíthatja, melyek a foglalt és melyek a szabad vágányok. A kivilágított vágánytáblán különböző színű lámpácskák állandóan jelzik az állomásra érkező, vagy onnan távolodó szerelvények útját. /MTI/

A DOROGI SZÉNLEDCÉGBEN ELSŐNÖK A CSOLNOKI I-ES AKNA TELJESÍTETTE NOVEMBERI TERVET

i Vid Iné Hbj Ba NLP 1953 november 24.

A Dorogi Szénbányászati Tröszt csolnoki I-es aknájának dolgozói kedden a második műszakban - elsőnek az egész szénledecében - felszínre küldték a havi terv teljesítéséhez szükséges szén utolsó tonnáját. A csolnoki I-es akna dolgozói lelkes munkájukkal nagymértékben hozzájárultak, hogy a Dorogi Szénbányászati Tröszt kedden reggelig 103.5 százalékra teljesítette esedékes havi előirányzatát. /MTI/

GYŰMÖLCSÖT, HUSFELLEKET TARTOSÍTANAK A DEBRECENI HÜTŐHÁZBAN

Vid Iné Sz M 1953 november 24.

A debreceni hűtőházat, amely a Tiszántul legkorszerűbb és legnagyobb hűtőháza, az év elején adták át rendelkezésünkre. A hűtőház közelében még folynak az építkezések. Bekötőút épül a hűtőházig, befejezéshez közelodik a fürdő, az öltöző, ezenkívül egy kisebb műhely és raktár építésre. A hatalmas hűtőházban azonban már hónapok óta folyik a munka. /folyt.köv./

Ko

MTI BELFOLDI HIREK

B 23. kiadás

1953 november 24

15 óra 35 perc

/Gyümölcsöt,folyt/ Vid Hné Sz M

Dobrocon környékének ellátására husféléket, baromfikat és gyümölcsöt tartosítanak. A legkorszerűbb fagyasztást, a z ugnovezett mélyhűtést alkalmazzák a hus tartosítására.

A nagy hűtőházban gyümölcsöt is tárolnak. Most loo vagon almát tartosítanak tavaszra. Ezenkívül nyulakat és vadlibákat is fagyasztanak. A vadászati évad megkezdése óta a dobroconi hűtőházban közel lo.ooo nyulat és több mint 5oo vadlibát fagyasztottak.

/MTI/

A TATABÁNYAI X-ES AKNA FERENCZI DISZ-BRIGÁDJA KÉT UJ BANYÁSZ NEVELÉSÉT VÁLLALTA

i Vid Hbj/Ba/Gy NL P 1953.november 24.

Ferenczi Károly többszörös sztahanovista nemcsak a tatabányai X-es aknában, de az egész tatai szénmedencében is kivívta már az idősebb bányászok elismerését. A fiatal diszista vájár közel egy éve alakította meg az öt tagu DISz-brigádöt, amely rendszeresen sztahanovista szinten dolgozik.

Október elején, amikor a X-es aknában is tizesével érkeztek az új dolgozók, a Ferenczi-brigád tagjai közül ketten új csapatot alakítottak. Helyettük Ferenczi Károly két toborzott dolgozót kért a brigádba.

Amikor az első műszakon jelentkezett a két fiatal bányász, Ferenczi végigjárta velük a déli bányanező folyosóit, később pedig a munkahely biztonsága szempontjából fontos rendszabályokat ismertette meg velük. Így ment ez a következő napokon is, s a gondoskodás eredményeként néhány napon belül úgy dolgoztak a fiatal csillések, mintha már régen bányászok lettek volna. Kovács Ferenc, aki Szabolcs megyéből jött, egy hét után már megbarátkozott a fejtőkálapáccsal, október közevétől pedig furógéppel is dolgozik.

A brigád 229 százalékos átlagnál tart havi terve teljesítésében. Hétfőn éjjel például 14 csillés átlaggal dolgoztak az egy főre eső 8 csille előirányzattal szemben. Csupán ezen az egy műszakon 7o forintot kerestek a brigád tagjai, közöttük a két új bányász is. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 24. kiadás

1953. november 24.

15 óra 10 perc

MUNKABRIGÁDOKAT SZERVEZNEK AZ IKARUSBAN A HÁZTARTÁSI FELSZERELÉSEK
GYÁRTÁSÁRA

i SL/KV/Gy NL P 1953. november 24.

Az Ikarus Karosszéria és Járműgyár műszaki vezetői és legjobb sztahanovistái kedden értekezletet tartottak, amelyen a többi között arról tárgyaltak, hogyan kapcsolódhatna be a gyár a háztartási cikkek gyártásába. Gyermekfürdő kádak, kályhacsövek, kertészeti szerszámok és több más tömegcikk gyártását kezdeményezték az értekezlet résztvevői. Határozatot hoztak, hogy december 1-ig munkabrigádokat szerveznek s az elfekvő hulladékanyagokból különböző háztartási felszereléseket gyártanak. /MTI/

UJ MÁRGABÁNYÁKA T NYITOTTAK TATABÁNYÁN

Vid Sz Gy Szia 1953. november 24.

Tatabányán a meglévő márgabánya - ahonnan a cement alapanyagát nyerték - kifogyóban van, s szükségessé vált új bányák feltárása. A cementgyár forgókémcéinek meponta több mint 3000 mázsa márgára van szükségük, s ezért a dolgozók elhatározták, hogy határidő előtt befejezik a feltárásokat. Benedek Dénes főmérnök irányításával a jelenlegi bánya keleti oldalán határidő előtt befejezték a furásokat, s új bányát nyitottak. Ezenkívül egy tó vizét lecsapolták, s a napokban itt is megkezdtek a márga kitermelését. A tó mélyén és az új bányában a cementgyárnak 25 évré elegendő márgát találtak.

A téglagyár közelében másutt is komoly kutató munkák folynak. A régi térképek szerint a föld mélyében ezen a területen kőpadok helyezkednek el, s ezért nem nyitottak itt márgabányát. Eddig már négy 50 méter mélységű lyukat furtak, kedden reggel pedig az ötödik furást kezdték meg, kőpadok azonban sehol sem találhatók. Ez az új bánya a Tatabányai Cementgyár termeléséhez további 20 évré biztosít márgát. /MTI/

OKTÓBERBEN TÖBB MINT 300.000 FORINT PRÉMIUMOT FIZETTEK KI A
HAJDU MEGYEI TRAKTOROSOKNAK

i Vid Ká Gy No M 1953. november 24.

Hajdu megye traktorosai most, az őszi mélyszántás idájén jó munkával harcolnak a jövő évi bő termésért. Októberben a megyében 514 traktorost jutalmaztak prémiummal. Összesen 307.000 forintot osztottak ki közöttük. A legtöbb prémiumot az egyéki gépállomás dolgozói kapták: 15 traktoros összesen 23.700 forintot.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 25. kiadás

1953. november 24.

10 óra perc

/Októberben...folyt./ i Vid Ká No M

A megyében Kozma Pál, a derecskei gépállomás kiváló traktorosa érte el az ősszel a legjobb eredményt. Októberben fizetésén kívül 3.351 forint prémiumot kapott, ezzel együttes keresete októberben 6.812 forint volt. Kozma Pál hónapról-hónapra növeli teljesítményét. Éves tervét jóval túlteljesítve, eddig 1.076 normálholdnak megfelelő talajmunkát végzett.

A traktorosok szép keresete is hozzájárul ahhoz, hogy egyre több fiatal választja ezt a foglalkozást. Hajdu megyében eddig 428-an jelentkeztek traktorosnak. Zsákán: 26, a derecskei gépállomáson pedig már 21 új jelentkező van. /MTI/

MISKOLC KÖZELÉEN HATSZÁZFÉRŐHELYES SERTÉSHIZLALÓ ÉPÍTÉST KEZDTÉK MEG KEDDEN

i Vid Gy K₄ Sz VE 1953. november 24.

Miskolc határában, a Felsőzsócai-út mellett kedden hatszázférőhelyes sertéshizlaló építését kezdték meg. A korszerű sertéshizlalót a miskolci Tatarozó Vállalat építi. Ez nagy feladatot elé állítja az eddig csak tatarozással foglalkozó vállalatot, hiszen a hizlalót a téli időnyben kell megépíteni. Az építkezés színhelyére a kitűzőkkel egyidőben megérkezett az a gőzgép is, amely az anyagok előmelegítését biztosítja majd. A tetőszerkezetet előgyártják s egy-egy rész falainak megépítése után rakják fel. Az építők az előregyártás segítségével a szerződésben foglalt február 28.-i határidő helyett január 31-re be akarják fejezni a hizlaló építését, hogy még a télen megkezdhessék az első hatszáz sertés hizlalását. /MTI/

A MAGYAR-SZOVJET TÁRSASÁG KÉPZŐMŰVÉSZETI SZAKOSZTÁLYA

k MSZT Gy Bc Szia 1953. november 24.

kéri az 1954. évi Magyar-Szovjet Barátság Hónapjára meghirdetett plakát pályázaton résztvevő művészeket, hogy pályaműveiket ez év november 30-ig küldjék be az MSZT Országos Központjába. /V., Semmelweis-u.1-3./ /MTI/

8

MTI BELFÖLDI HIREK

B 26. kiadás

1953. november 24.

10 óra 10 perc

A MINISZTERTANÁCS ÉS A SZOT VÁNDORZÁSZLAJÁRT FOLYÓ MUNKAVERSENY
ÁLLÁSA AZ ÉPÍTŐ- ÉS ÉPÍTŐANYAG-IPARBAN

i SZB/B/Gy LI VE 1953. november 24.

Az építésügyi minisztérium az illetékes szakszervezetekkel együtt most értékelte a minisztertanács és a SZOT vándorzászlajáért folyó munkaverseny jelenlegi állását az év elejétől elért eredmények alapján. Az alábbi sorrendet állapították meg:

Építőipar:

1./ 23/5 Építőipari Vállalat. Termelési tervét 131.2 százalékra teljesítette 109.8 százalékos munkáslétszámmal. Egy főre eső termelékenységi tervét 120 százalékra teljesítette. Az újítás-sal elért megtakarítás 2,837.384 forint. A vállalat minőségi munkát végez, a határidőket betartja, sőt előbbre hozza. A munkaversenyt jól megszervezték. Több építkezésen bevezették az élő ütemtervet.

2./ Villanyszerelő Segédipari Vállalat. Termelési tervét 120.4 százalékra teljesítette 102.7 százalékos munkáslétszámmal.

3./ 26/2 Építőipari Vállalat. Termelési tervét 116.8 százalékra teljesítette 99.8 százalékos munkáslétszám mellett.

4./ 30/2 Kazánfalazó és Ipari Kéményépítő Vállalat,

5./ 49/2 Mélyépítő Vállalat.

Építőanyagipar:

1./ Hőpalaok és üvegipari Vállalat. Az év elejétől számított termelési előirányzatát 108.8 százalékra, az egy főre eső termelékenységi tervét 109.1 százalékra, exporttervét pedig januárban 99.3 százalékra teljesítette, a többi hónapokban viszont jelentős mértékben túlteljesítette.

2./ Solymári Téglygyár.

3./ Lábótlani Cement- és Mészmuvek.

4./ Videnta Csiszolókoronggyár,

5./ Szentendrei Cementipari Vállalat. /MTI/

HIREK VIDÉKI ÜZEMEINK ÉLETÉBŐL

ö Vid Ba/KV/Gy NL VE 1953. november 24.

A győri Wilhelm Pieck Vagon-
Gépgyár

öntődjének műszaki és fizikai dolgozói új technológiát valósítottak meg: nem homok-, hanem vasformába - kokillába - öntik az acélt. Ezzel a módszerrel már hetek óta sikerrel végzik a rugóvezető öntéseket.
/Polyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 27. kiadás

1953. november 24.

18 óra 26 perc

/Hirek vidéki üzemek életéből, folyt./ ö Vid Ba/KV/Gy NL VE

A korábbi 30 százalékról fél százalékra csökkent^a selejt. A szép eredmények után újabb hétféle alkatrész gyártását kezdték meg kokillaöntéssel.

Borsodnádason

Bóta Laps sztahanovista hengerész brigádja a múlt hét végén teljesítette éves tervét. Hétfőn a délutános műszakban Vince Imre, az éjszakai műszakban Kurtán Imre sztahanovista hengerész brigádja is befejezte ezévi tervét.

A Lenin Kohászati Művek

nagykovácsműhelyében esztörtökön Zaj András brigádja, szombaton pedig Lengyel Gyula brigádja teljesítette évi operatív előirányzatát és velük együtt a nagykovácsműhely öt brigádja dolgozik már éves terve telteljesítésén.

A diós győri blokkosor brigádjai részére külön jutalmat tűzött ki a gyárvezetés, ha műszakonként 120 öntecsnél többet hengerelnek. A lelkesen dolgozó brigádok szombaton a három műszak alatt 402 öntecset hengereltek és ezzel az elmúlt négy nap alatt összesen csaknem 3000 forint külön jutalmat kaptak./MTI/

MEGKEZDŐDÖTT AZ ORSZÁGOS MEZŐGAZDASÁGI ÉPÍTÉSI TÁRSZTALATCSERE ÉRTEKEZLET

t MS-SJ/He/Gy No M 1953. november 24.

A földművelésügyi minisztérium építési igazgatósága értekezletre hívta össze a megyei, járási és városi építési előadókat, a tsz-ek legjobb állattenyésztőit és építési brigádvezetőit, valamint több kiváló állattenyésztési szakértőt. Az értekezlet egybehívását az tette szükségessé, hogy állattenyésztésünk fejlődését megfelelő épületekkel lehet csak biztosítani.

Az értekezlet résztvevői az első napon megtekintették a biai "Dózsa" tsz, a herceghalmi kísérleti gazdaság, a zsámbéki "Rákosi" tsz gazdasági épületeit, továbbá a földművelésügyi minisztérium építési igazgatóságának kísérleti telepét.

- A látálmányunk gyorsan gyarapodott, férőhely hiányában azonban nem fejlődött kellőképpen, - mondotta Kelemen Sándor, a biai "Dózsa" tsz elnöke. - A tagság belátja, hogy csak megfelelő épületekben együttesen elhelyezett jószágállományt lehet eredményesen nevelni.

/Folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 28. kiadás

1953. november 24.

18 óra 10 perc

/Megkezdődött...:folyt./ t MS-SJ/He/Gy No V

Számos tapasztalateserén vettünk részt a környéki állami gazdaságokban, elsősorban a herceghalmi kísérleti gazdaságban és az ott látottakat a saját lehetőségeinkkel egybevetve alakítottuk ki terveinket. Szövetkezetünk építőbrigádjában állandóan négy kőműves, négy ács és két segédmunkás dolgozik és a téli időszakban, amikor a tagságnak egyéb elfoglaltsága nincs, teljes erővel folytatjuk az építkezések előkészítését. Saját magunk termeljük ki az építési anyagok nagyrésztét, így például a követ és a nádat. Ennek köszönhető, hogy a most készülő sertésfiasztatóhoz esupán 47.000 forint értékű anyagot vásároltunk, a többit saját erőnkől teremtettük elő.

A herceghalmi kísérleti gazdaság állattenyésztő szakemberei igen figyelemreméltó észrevételeket tettek. A hatalmas gazdaságban végigjárva a különböző istállókat és fiasztatókat, mindegyiknél elmondották, hogy milyen hiányosságokat tapasztaltak. Így például figyelmeztették az építési szakembereket, hogy a jövőben fokozottabb gondot fordítsanak az ajtók méreteire és elhelyezésére. Eddig ugyanis gyakran az istálló két oldalán egymással szemben helyezték el ajtókat. Így az épület huzatos volt és a jószágok könnyen megfáztak. A lóistállót át kellett alakítani, mert az ablakok alacsonyán voltak. Fokozott gondot kell fordítani arra, hogy az egyedi takarmányozás számára minden lehetőség meglegyen. A jászlokot úgy kell megszerkeszteni, hogy az állatok ne tudják elenni egymás elől a takarmányt. Gondoskodni kell arról is, hogy az eleséget esillével lehessen szállítani. Könnyen tisztántartható és világos épületeket kell építeni. Több istállóban alkalmazták már eddig is a tetővilágítást, Ez nagyon jól bevált.

Az építési szakembereknek segíteniük kell a termelőszövetkezeteket az egyszerű gyakorlati feladatok megoldásában is. Így például több helyen panaszok miatt, hogy az istállókat nem megfelelő helyre tervezték. A herceghalmi kísérleti gazdaságban az egyik istálló sarka megrepedt, mert nem alapozták meg kellőképpen és utólag már csak nehezen tudták helyrehozni a hibát. A zsámbéki "Rákosi" tsz-ben rossz helyre építették a sertésfiasztatót, ez fölösleges földmunkát okozott. A tehénistállót nem tervezték gazdaságosan, mert bár az istálló elég széles, mégis benne jó etetőt.

A földművelésügyi minisztérium kísérleti telepén különböző gazdaságos építkezési módokat dolgoznak ki és előregyártható épületelemek megtervezésével segítik elő a korszerű és olcsó építkezést. Ennek során máris figyelemreméltó eredményeket értek el.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 29. kiadás

1953. november 24.

1/4 óra/perc

/Megkezdődött...2.folyt./ t MS-SJ/He/Gy No M

Az Épületelemgyártó Vállalattal kidolgozták a nagyobb ipari épületeknél megtakarított, kisebb teherbírásu betongerendák felhasználásának módját. Így az állami gazdaságokban összesen mintegy 1500 vagon kukorica befogadására alkalmas görékat tudtak építeni, vagonként 1400-1500 forint költséggel az addigi 6-7000 forint helyett.

Az értekezlet második napján a résztvevők megvitatták a mezőgazdasági építkezések eddigi tapasztalatait és elmondják észrevételeiket a bemutatón látottakról./MTI/

A HARTAI GÉPÁLLOMÁSON A TRAKTOROSOKNAK TÖBB MINT FELE MÁR 50 SZÁZALÉKKAL MAGASABB BÉRT KAP AZ ÉVI TERV TULTELJESÍTÉSE UTÁN

Vid He No Szia

1953. november 24.

Bács megye gépállomásainak versenyében már több mint egy év óta vezet a hartai gépállomás. A traktorosok most az őszi munkák idején is példaadóan dolgoztak. Közülük 16-an már 50 százalékkal magasabb bért kapnak, miután túlteljesítették évi tervüket. Ezek között van Kespekler Henrik DISZ-fiatal és Sáfár Sándor sztáhanovista traktoros is, akik október hónapban 1.790, illetve 1.700 forintot kerestek./MTI/

"MIT VÁRUNK FIATAL OLVASÓINK AZ IFJUSÁGI KÖNYVKIADÓTÓL?"

k ÁKv He Mi M

1953. november 24.

A DISZ agit-prop. osztálya, az Ifjúsági Könyvkiadó és az Állami Könyvterjesztő Vállalat november 25-én, szerdán délután fél 6 órakor a Sztálin-ut 45. szám alatti "Írók Boltjában" "Mit várunk fiatal olvasóink az Ifjúsági Könyvkiadótól?" címmel megbeszélést tart. A megbeszélés célja, hogy az olvasók, könyvtárosok, könyvpropagandisták személyesen közölhessék észrevételeiket, kívánságaikat az ifjúsági könyvkiadással kapcsolatban./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 30. kiadás

1953. november 24.

20 óra - perc

AZ ÓZDI ÉS A DIÓSGYŐRI KOHÁSZOK PÁROSVERSENYE

Vid D1/Kz/He NL Ni 1953. november 24.

Kedden a diósgyőri kohászok küldöttei Ozdra látogattak, hogy közösen értékeljék Ozd és a diósgyőri Lenin Kohászati Művek között folyó párosverseny november havi első 20 napjának eredményeit. Megállapították, hogy a nagyolvasztóművek versenyében a diósgyőriek kerültek az első helyre. A martin'szok közötti nemes versengésben az ózdiak szerezték meg az első helyet, a durva és finomhengardók közötti versenyben szintén a diósgyőriek bizonyultak jobbnak.

Az összesített értékelés szerint a Lenin Kohászati Művek gyár-egységei - az acélmű kivételével - az élre törtek. A verseny elkövetkező időszakban az ózdi kohászoknak kemény munkát kell végezniük, hogy megelőzhessék párosversenytársukat. /MTI/

- - -

A MÉLYÉPÍTŐIPARI VÁLLALATOK VEZETŐI MEGTÁRGYALTÁK A SZOCIÁLIS BERUHÁZÁSOKKAL KAPOSLATOS TENNIIVALOKAT

i VT/KV/He 1953. november 24.

A szociális és kulturális beruházások felhasználása terén mutatkozó hiányosságok okainak, valamint az ebből adódó feladatoknak a megbeszélésére a közlekedés és postaügyi minisztérium X. főosztálya kedden értekezletre hívta össze a mélyépítőipari vállalatok vezetőit, főmérnökeiket és beruházási felelőseit. Az értekezleten az iparág vezetői ismertették az eddig elért eredményeket és egyben beszámoltak a több helyen tapasztalható hiányosságokról, amelyeknek felszámolása igen sürgős. Haleczky Mihály, a minisztérium X. főosztályának vezetője beszédében rámutatott azokra a hibákra, amelyek a szociális és kulturális jellegű beruházások végrehajtásában az elmaradást előidézték. Részletesen ismertette vállalatonként a beruházási tervek teljesítésének állását. Elismeréssel szólt az 1. sz. Mélyépítő Vállalatról, valamint a Vízépítő Vállalatról, ahol az eddigi tervteljesítéssel bebizonyították, hogy megértették a feladat komolyságát. A Közlekedési Építő Vállalatnál, vagy a 2-es, 3-as, 4-es, 5-ös és 6-os számú Mélyépítő Vállalatnál azonban még csak egészen kissé mértékben használták fel a rendelkezésre álló beruházási keretet.

A felszólalók megfogadták, hogy az akadályok leküzdésével pótolják a beruházások végrehajtásában elkövetett mulasztásokat. /MTI/

- - -

II

MTI BELFÖLDI HIREK

B 31,kiadás

1953.november 24.

20 óra 25 perc

TIZENÖTÖDIK SORSOLÁS ELŐTT:- CSAK NEM 900 MILLIO FORINTRA EMELKEDIK
A KÖLCSÖNJEGYZŐKNEK VISSZAFIZETETT ÖSSZEG

k OTP He Li Ni 1953.november 24.

Három évvel ezelőtt, 1950. szeptemberében, tartották meg az Otéves Tervkölesön első nyereséysorsolását. 1951-ben már háromszor sorsolták az államkölesönök kötvényeit, 1952-ben pedig öt sorsolás volt. Idén hét sorsolást irányoztak elő. Ezek közül kettő van még hátra.

Az Első Békekölesön november 26-29 között Szegeden tartandó sorsolása tehát már a tizenötödik államkölesön-sorsolás lesz.

Az eddigi 14 sorsoláson nyeresényekben 513.7 millió forintot, törlesztésekben pedig 330.2 millió forintot, összesen 843.9 millió forintot sorsoltak ki. Ez a hatalmas összeg 2,992.587 darab kötvény tulajdonosai között oszlott meg. Ha figyelembe vesszük a fél- és negyedkötvények arányát, akkor a nyerők számát közel hatmillióra tehetjük.

A szegedi sorsolás alkalmával kifizetésre kerülő 54.2 millió forinttal több mint 898 millióra emelkedik a kölesönjegyzőknek visszatérített összeg.

A szegedi sorsoláson kívül egy sorsolás lesz még ebben az évben. December végén Salgótarjánban sorsolják először a Harmadik Békekölesön kötvényeit.

A tizennégy eddigi sorsolásból kilencet Budaposton, ötöt pedig vidéken tartottak meg. Budapest dolgozó népén kívül Miskolc, Pécs, Debrecen, Ozd és Győr lakossága lehetett tanuja a sorsolásoknak. /MTI/

SZOVJET SPORTVIGJÁTEK BEMUTATOJA AZ ÁLLAMI BÁBSZINHÁZBAN

k -oz/-oz/He Mi M 1953.november 24.

Az Állami Bábszínházban kedden este volt V. Poljakov szovjet író "Bűbáj a javunkra" című sportvigjátékának bemutatója. Az igazi szerelem átalakító, nevelő hatását bizonyító rendkívül mulatságos darabot nagy tetszéssel fogadta a közönség. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 32. kiadás

1953. november 24.

20 óra 50 perc

UJ, VIDÁM ZENÉS ESZTRÁD-MŰSORT MUTATTAK BE A FŐVÁROSI VIG SZÍNHÁZBAN

i Tom/Tr/He N1 1953. november 24.

Az Országos Filharmónia neves művészekből brigádokat alakított új esztrád-műsorainak bemutatására. A brigádok felkeresik az ország legkülönbözőbb részeit, hogy fővárosi színvonalú műsorokkal szórakoztassák a vidéki dolgozókat. Az egyik brigád kedden este mutatja be először a Fővárosi Vig Színházban új vidám, zenés esztrád-műsorát "Fő a tekintély" címmel. Ezzel a műsorral a budapesti bemutató után a bányavidékekre látogat el az együttes, hogy a szénésztájak hőseit szórakoztassák Chopin, Kaosóh, Huszka, Kálmán, Miljutyin, Scserbacsov és más közkedvelt zeneszerzők műveivel. /MTI/

MALEOZKY OSZKÁR ERDEMES MŰVESZ, OPERAHÁZI MŰKÖDÉSÉNEK 25-ÉVES JUBILEUMÁT ÜNNEPLI

t Tom/KV/He N1 1953. november 24.

Kedden este bensőséges ünnepség színhelye volt az Állami Operaház színpada: Maleozky Oszkár érdemes művész operaházi működésének 25 éves jubileumát ünnepelték. Elsőnek Ujfalussy József mondta el jókívánságait a népművelési minisztérium zenei osztálya nevében. Utána Tóth Aladár, az Operaház igazgatója szívből jövő baráti szavakkal köszöntötte a nagy művészt, méltatva 25 éves munkásságát. Tóth Aladár nemcsak a művészhez szólt, hanem a pedagógushoz is, akinek sok kitűnő tanítványt köszönhet az Opera.

Az igazgató arany babérkoszorút adott át a jubileum alkalmából. Az operaházi pártszervezet nevében Barna Andrásné nyújtott át gyönyörű virágkoszort. Maleozky Oszkár művésztársai nevében Székegy Mihály Kossuth-díjas kiváló művész üdvözölte, s átadta az ilyen alkalmakkor kijáró aranygyűrűt az ünnepeltnek.

Ezután sorra köszöntötték Maleozky Oszkár, a Művészeti Dolgozók Szakszervezete, az Operaház DISZ-szervezete, a Magyar Zene-művészek Szövetsége, tanítványai, az énekkar, a zenekar, valamint a műszaki dolgozók nevében. Valamennyien további sikeres munkásságot, jó egészséget kívántak az ünnepeltnek, aki meghatottan mondott köszönetet a jókívánságokért.

Maleozky Oszkár kedden este Gianni Schicchi címszerepét énekelte. /MTI/

TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 33.kiadás

1953.november 24.

21 óra 25 peró

IDŐJÁRÁSJELENTÉS

§ Hg N1

A Meteorológiai Intézet jelenti november 24-én, kedden este:

Tartós, hideg idő

A Kelet-Európát borító hideg levegő dél felé lejutott a Fekete-tengerig, benyomult Romániába, a Kárpát-medencébe, nyugat felé pedig elárasztotta Lengyelországot.

Hazánkban ma változó felhőzet, néhány helyen hószállingózás volt. A hőmérséklet napközben fokig emelkedett. De Miskolc környékén alig érte el az olvadási pontot. / 1-4

Budapesten kedden 21 órakor a hőmérséklet mínusz 1 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 779 mm, mérsékelten emelkedő irányzatú.

Várható időjárás szerda estig: változó felhőzet, néhány helyen, inkább csak a Dunántúlon, hószállingózás. Mérsékelt, helyenként élénkebb északkeleti, keleti szél. A hőmérséklet tovább csökken.

Várható hőmérsékleti értékek az ország területén: szerdán reggel a nyugati határ mentén mínusz 2-mínusz 5, másutt/6-9; sőt egyes helyeken mínusz 10 fok alá is süllyed a hőmérséklet. Délben mínusz 2-plusz 1 fok között. /MTI/

/ minusz

V é g e